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Obszar Sprawdzana umiejgtnosé Sprawdzana czynno$¢ ucznia

standardow (z numerem standardu) Popra\{vna}
. . , N odpowiedz
egzaminacyjnych | Uczen: Uczen:
Zadanie 1
1.
czytanie odczytuje tekst publicystyczny (1.1) odczytuje informacje z tekstu

1 p. — Zapisanie roku urodzenia.
0 p. — Podanie innej daty.

II.

umieszcza date w przedziale czasowym
(3.1)

1 p. — Przyporzadkowanie roku urodzenia do XV wieku.
0 p. — Btedne przyporzadkowanie roku urodzenia do wieku.

Uwaga: Jezeli uczen wpisze znak X lub inny znak w komorce osi czasu pod XV wiekiem, nalezy przyznac
1 punkt za Il kryterium.

rozumowanie przyporzadkowuje date do whasciwego wieku

Zadanie 2
czytanie odczytuje tekst publicystyczny (1.1) odczytuje informacje z tekstu C
Zadanie 3
czytanie odczytuje tekst publicystyczny (1.1) odczytuje informacje z tekstu A
Zadanie 4

oblicza uptyw czasu migdzy

rozumowante wydarzeniami (3.1)

oblicza dtugo$¢ zycia Kopernika

2 p. — Poprawne ustalenie dtugosci zycia Kopernika.
Poprawna odpowiedz: 70 lat.

1 p. — Ustalenie poprawnego sposobu obliczenia dtugosci zycia Kopernika, ale bledne wykonanie obliczen
albo brak obliczen.

0 p. — Obliczenia bez zwiazku z trescia zadania, nawet jesli w odpowiedzi jest poprawny wynik.

Jesli uczen podat tylko poprawny wynik (przy braku pisemnych obliczen), otrzymuje 2 punkty.

Zadanie 5
. . . . . NIE
czytanie odczytuje tekst publicystyczny (1.1) odczytuje informacje z tekstu TAK
Zadanie 6
. opisuje SfytuaCJQ przedstaW|.0naf wskazuje wyrazenie arytmetyczne zgodne
rozumowanie W zadaniu za pomoca wyrazenia Cc

arytmetycznego (3.5) z podanym kryterium
Zadanie 7

korzystanie

z informacji postuguje si¢ zrodtem informacji (4.1) wskazuje zrodto okreslonej informacji

1 p. — Wskazanie wtasciwego tomu encyklopedii.
Przyktady poprawnych odpowiedzi: I, drugim, G-L.

0 p. — Wskazanie niewtasciwego tomu encyklopedii Iub wigcej niz jednego tomu.



Zadanie 8

rozumowanie dostrzega prawidtowosci (3.7)

2 p. — Wskazanie poprawnych zakonczen zdan:
= doby.

= dzien.

rozpoznaje zjawiska astronomiczne

1 p. — Wskazanie poprawnego zakonczenia jednego zdania.

0 p. — Niepoprawne uzupetnienie dwoch zdan.

Zadanie 9

pisanie pisze na temat (2.1)
1 p. — Nazwanie pory roku i uzasadnienie wyboru.

Przyktady poprawnych odpowiedzi:
= Lato, bo sq wakacje.
= Zime. Jezdze na sankach.
» Lubie wszystkie pory roku, bo kazda jest inna.
0 p. — Brak uzasadnienia wyboru.

Uwaga: Nie oceniamy poprawnosci zapisu.

Zadanie 10

postuguje si¢ poznanymi terminami do
opisywania zjawisk spotykanych

w srodowisku (5.1)

wykorzystywanie
wiedzy w praktyce

Zadanie 11

wykorzystywanie
wiedzy w praktyce

wykonuje obliczenia dotyczace czasu
(5.3)

Zadanie 12

wykorzystywanie | wykonuje obliczenia dotyczace czasu

wiedzy w praktyce | (5.3)
Zadanie 13
czytanie odczytuje dane z tekstu zrodtowego (1.1)

3 p. — Poprawne uzupetnienie trzech zdan.
Poprawna odpowiedz:
= Pierwsze zdanie: Neptun.
= Drugie zdanie: Uran.
= Trzecie zdanie: Ziemia.
2 p. — Poprawne uzupehienie dwoch zdan.
1 p. — Poprawne uzupehienie jednego zdania.
0 p. — Brak uzupekienia.
LUB
Niepoprawne uzupetnienie trzech zdan.
Uwaga: Nie oceniamy poprawnosci zapisu.

Zadanie 14

pisanie przestrzega norm orograficznych (2.3)

uzasadnia wybor pory roku

rozpoznaje pore roku na podstawie opisu

oblicza czas zakohczenia filmu

przelicza minuty na godziny

odczytuje nazwy planet

stosuje zasadg pisowni nazw wlasnych



Zadanie 15
wykorzystywanie | wybiera przyrzad stuzacy do obserwacji | wskazuje przyrzad do obserwacji ciat

wiedzy w praktyce | (5.2) niebieskich ¢
Zadanie 16
korzystanie o, . . L . . ..
7 informacji postuguje si¢ zrédtem informacji (4.1) wskazuje zrodio okreslonej informacji A
Zadanie 17
wykorzystywanie | wyja$nia na podstawie instrukcji obstugi,
wiedzy w praktyce | jak wykorzysta¢ urzadzenie techniczne ustala wtasciwa temperature prasowania B
(5.7)
Zadanie 18
wykorzystywanie | objasnia zasady uzytkowania domowych | wyjasnia zasadg dziatania termostatu
: , : NIE
wiedzy w praktyce | urzadzen elektrycznych (5.6) w zelazku
Zadanie 19
I.Tres¢
pisanie pisze na temat i zgodnie z celem (2.1) pisze tekst na podany temat

2 p. — Uczen pisze, kim chce by¢ i/lub co chee robié¢, gdy dorosnie; jego wypowiedz jest rozwinigta (nie jest
lakoniczna).

1 p. — Uczen pisze, kim chce by¢ i/lub co chce robié, gdy doro$nie, ale jego wypowiedz jest lakoniczna.

0 p. — Praca nie na temat.

II. Gramatyka*
pisanie przestrzega norm jezykowych (2.3) pisze tekst poprawny pod wzgledem jezykowym

Sprawdza si¢ poprawno$¢ formy gramatycznej wyrazow (zgodnie z zatacznikiem 7. pkt 1.) oraz poprawno$é¢
sktadniowa (zgodnie z zalacznikiem 7. pkt. 2a, 2c za bledy uznajemy razaco niepoprawny szyk oraz
nieumieje¢tnos¢ wyznaczania granicy zdania):

2 p. — dopuszczalny 1 btad

1 p. — najwyzej 2 biedy

0 p. — ponad 3 btedy

III. Ortografia*

pisanie przestrzega norm ortograficznych (2.3) pisze tekst poprawny pod wzglgdem ortograficznym
Sprawdza sie pisownie rz, z, U, ¢, ch, h oraz pisownie wielkiej litery na poczatku zdania i w imionach:

1 p. —najwyzej 2 bledy

0 p. — ponad 2 btedy

IV. Interpunkcja*

pisanie przestrzega norm interpunkcyjnych (2.3) | pisze tekst poprawny pod wzgledem interpunkcyjnym
Sprawdza si¢ pisownig kropki lub innych znakéw na koncu zdania:

1 p. —najwyzej 1 btad

0 p. — wigcej niz 1 btad

*Uwaga
Gramatyke, ortografig i interpunkcje¢ sprawdzamy, jesli uczen napisal co najmniej 5 linijek tekstu lub
co najmniej 30 wyrazow. W przypadku krotszego tekstu za kryteria Il, 111 i IV uczen otrzymuje 0 punktow.



Zadanie 20

rozumowanie postuguje si¢ kategoriami czasu (3.1) ustala rok wydarzenia B

Zadanie 21
oblicza uptyw czasu migdzy

rozumowanie wydarzeniami (3.1) oblicza uptyw czasu migdzy wydarzeniami B
Zadanie 22

czytanie czyta artykut prasowy (1.1) odczytuje informacje z tekstu C
Zadanie 23

1.

wykorzystywanie | wykonuje obliczenia dotyczace ustala metode obliczenia kosztu zakupu dwdch
wiedzy w praktyce | pieniedzy (5.3) opakowan towaru

1 p. — Poprawna metoda obliczenia kosztu zakupu dwoch opakowan workéw na $mieci.
Poprawna odpowiedz: 2 -2,50 z¢ lub 2,50 zt + 2,50 zi.
0 p. — Niepoprawna metoda obliczenia kosztu zakupu workow.

II.
wykorzystywanie | Wykonuje obliczenia dotyczace
wiedzy w praktyce | pienigdzy (5.3)

1 p. — Poprawna metoda obliczenia reszty.
Poprawna odpowiedz: Roznica miedzy kwotq 18 zt a kosztem zakupu dwoch opakowan workow na
Smieci (mimo ew. bledu rachunkowego popetnionego wczesniej).

0 p. — Niepoprawna metoda obliczania reszty.

ustala metodg obliczenia reszty

I1I.

wykorzystywanie | wykonuje obliczenia dotyczace

wiedzy w praktyce | pieniedzy (5.3) poprawnie wykonuje rachunki i oblicza reszte

1 p. — Poprawne wykonanie rachunkow i obliczenie reszty.
Poprawna odpowiedz: 18 zf — 5 z¢ = 13 z1.

0 p. — Inny wynik.

Uwaga: Jezeli uczen poprawnie wykonat wszystkie obliczenia, ale nie uzupehit odpowiedzi, nalezy
przyznac 3 punkty.

Zadanie 24

rozumie potrzebe stosowania zasad
postepowania w srodowisku wskazuje sposob ochrony $rodowiska B
przyrodniczym (5.8)

wykorzystywanie
wiedzy w praktyce

Zadanie 25
I.

rozumowanie ustala sposob rozwiazania zadania (3.8) | ustala sposob wyznaczenia temperatury

1 p. — Ustalenie poprawnego sposobu wyznaczenia temperatury.
Przyktady poprawnych odpowiedzi: 11 —5 lub 11 °C — 5 °C lub rysunek ilustrujacy rozumowanie.

0 p. — Brak poprawnego sposobu wyznaczenia temperatury.



II.

wykorzystywanie wykonuje obliczenia dotyczace Wyznacza temperature
wiedzy w praktyce | temperatury (5.3)

1 p. — Poprawne wyznaczenie temperatury.
Poprawna odpowiedz: 6 °C.

0 p. — Inny wynik lub obliczenia bez zwiazku z treScia zadania, nawet jesli w odpowiedzi jest poprawny
wynik.

Jesli uczen podat tylko poprawny wynik (przy braku pisemnych obliczen), otrzymuje 2 punkty.

Zadanie 26

wykorzystywanie | rozumie potrzeby stosowania zasad rozpoznaje bezpieczne formy zabawy NIE
wiedzy w praktyce | bezpieczenstwa (5.8)



